

ИЗ ТАРТУ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

**СОТРУДНИЧЕСТВО РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА И ТАРТУСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ЯВЛЯЕТСЯ ПРИМЕРОМ УСПЕШНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В РАМКАХ
РОССИЙСКО-ЭСТОНСКИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ**

14 ноября состоялся официальный визит ректора Тартуского университета господина Волли Калма, руководства университета и его Нарвского колледжа (Эстония) в РГПУ им. А.И. Герцена.

В рамках реализации финансируемого Евросоюзом проекта «Приграничный обмен опытом для повышения качества специального образования» с 21 по 25 октября делегация РГПУ им. А.И. Герцена во главе с ректором В.П. Соломиным посетила Эстонию. Теперь ответный визит нанесли эстонские коллеги: делегация Тартуского университета и его Нарвского колледжа во главе с ректором Волли Калмом.

В начале визита состоялась рабочая встреча, в ходе которой В.П. Соломин поприветствовал Волли Калма в стенах РГПУ им. А.И. Герцена и очертил круг вопросов, который предстояло обсудить на совещании.

Тартуский университет представляли ректор Волли Калм, проректор по учебной работе Мартин Халлик, проректор по научной работе Марко Кирм, проректор по развитию Эрик Пуура, директор



Рабочая встреча руководства Герценовского и Тартуского университетов

по административным вопросам Андрус Лиинат, руководитель комплекса стратегии ректората Анника Тина, начальник управления международного сотрудничества Рееси Лепа, помощник ректора Сайма-Тиirmaа Орас, глава международного протокола Сирье Юпрус, директор Нарвского



В.П. Соломин и Волли Калм



Координационное совещание

колледжа Катри Райк. От Герценовского университета в совещании участвовали ректор В.П. Соломин, проректор по научной работе В.В. Лаптев, проректор по учебной работе В.З. Кантор, проректор по учебной работе В.А. Рабош, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов, начальник управления научных исследований С.А. Потачев, заведующий кафедрой физической географии и природопользования Д.А. Субетто, заведующий кафедрой управления образованием С.Ю. Трапицын, заведующий кафедрой геологии и геоэкологии Е.М. Нестеров.

Тартуский университет – вуз, с которым РГПУ им. А.И. Герцена сотрудничал и собирается сотрудничать в дальнейшем, – подчеркнул В.П. Соломин. Г-н Волли Калм поблагодарил Герценовский университет за партнерство в ряде проектов и отметил, что оно вносит значительный вклад в развитие эстонского вуза. Была подчеркнута значимость успешных совместно реализованных программ повышения квалификации логопедов, вызвавших позитивный отклик в Европейском Союзе.

Г-н Волли Калм подчеркнул: в настоящий момент Тартуский университет

готовит план развития, и для эстонского руководства представляют интерес разработки Герценовского университета, осуществленные, в частности, в рамках Программы стратегического развития.

В ходе встречи были обсуждены планы и направления сотрудничества. Представители обоих высших учебных заведений констатировали: наиболее перспективными являются реализация совместных образовательных программ, интенсификация академической мобильности, а также продолжение деятельности по повышению квалификации эстонских педагогов, для которых языком профессиональной деятельности является русский. Кроме того, впервые в числе приоритетных направлений сотрудничества была заявлена научная деятельность. Волли Калма заинтересовали проводимые в Герценовском университете исследования в сфере геологии и защиты окружающей среды.

Для гостей была проведена экскурсия по историческим зданиям университета.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

ПАТРИ РАЙК, ДИРЕКТОР НАРВСКОГО КОЛЛЕДЖА ТАРТУСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



– Госпожа Райк, в чем Вы видите сильные стороны сотрудничества с Герценовским университетом? И каковы перспективы проекта повышения квалификации логопедов, который имел, без преувеличения, общеевропейский резонанс?

– У нас в Эстонии Герценовский университет известен, прежде всего, как лидер в сфере подготовки высококвалифицированных педагогов. 20 процентов наших общеобразовательных школ – русскоязычные, и большое количество эстонских русскоговорящих педагогов получили образование именно в РГПУ им. А.И. Герцена. Сотрудничество Герценовского и Тартуского университетов длится уже пятнадцать лет. Через год на базе Нарвского колледжа мы планируем открыть факультет, где в течение семестра можно будет обучаться преподаванию своего предмета на иностранном языке. Сейчас ведутся переговоры о том, чтобы доступ к обучению по этой программе студентов Герценовского университета был максимально открытым. Повышение квалификации эстонских логопедов – это тот проект, которым мы действительно очень гордимся. Логопед – профессия, где знание языка играет определяющую роль, поэтому помощь Герценовского университета именно в этой сфере так важна для нас. РГПУ им. А.И. Герцена организовал долговременный курс повышения квалификации для наших логопедов. Мы очень заинтересованы в изучении вашей системы подготовки специалистов, а также в сотрудничестве, возможно, в сфере сетевых программ и повышения квалификации специалистов на базе обоих университетов.

МАРКО КИРМ, ПРОРЕКТОР ПО НАУЧНОЙ РАБОТЕ ТАРТУСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



– Господин Кирм, насколько возможна, на Ваш взгляд, реализация магистерских программ РГПУ им. А.И. Герцена совместно с Тартуским университетом?

– Развитие любого университета невозможно без хороших международных взаимоотношений, Тартуский университет не исключение. И я думаю, что реализация совместных магистерских программ – это одно из самых перспективных направлений сотрудничества. С другой стороны, я понимаю, что это очень непросто. Но когда присутствует обоюдное желание, всё становится более открыто и доступно. У нас уже есть удачный опыт сотрудничества с Финляндией в этой сфере, надеюсь, что с РГПУ им. А.И. Герцена также всё получится.

НАЗОВИ МЕНЯ ТИХО ПО ИМЕНИ

У РОЗОВЫХ ПЕЛИКАНОВ, ЖИВУЩИХ В ЛЕНИНГРАДСКОМ ЗООПАРКЕ, ПОЯВИЛИСЬ ИМЕНА

С 28 октября по 1 декабря в Санкт-Петербурге проходил конкурс на лучшие имена для пеликанов, организованный РГПУ им. А.И. Герцена совместно с Ленинградским зоопарком.

Герценовский университет опекает двух розовых пеликанов, однако до недавних пор они не имели имен. В течение первого этапа конкурса студенты предлагали на суд жюри свои варианты. По итогам первого этапа конкурса была выбрана десятка финалистов. Второй этап представлял собой открытое голосование в социальной сети «ВКонтакте» на публичной странице отдела маркетинга Герценовского университета (vk.com/market_rgpu). Выбрать имена-победители было предложено не только студентам, но и всем петербуржцам. Всего в голосовании за две недели приняли участие несколько тысяч человек. Борьба была упорной, и только в последний момент появился явный лидер.

Первое место заняли имена Сима и Граня (Серафим и Аграфена). Автор имен – первокурсница психолого-педагогического факультета РГПУ им. А.И. Герцена Анна Горшкова.

Информация отдела маркетинга Герценовского университета



ПАЛИТРА

ВЫСТАВКА И МАСТЕР-КЛАССЫ ПЕТЕРБУРГСКИХ ХУДОЖНИКОВ НА АЛАНДСКИХ ОСТРОВАХ



На выставке в залах муниципальной библиотеки г. Мариенхамн

С 22 по 28 ноября в городе Мариенхамн (Финляндия) прошли мероприятия, подготовленные Комитетом по культуре Правительства Санкт-Петербурга и Союзом художников Санкт-Петербурга совместно с Консульством РФ в Финляндии на Аландских островах. В рамках мероприятия была открыта выставка живописи и графики и проведены мастер-классы петербургских художников.

Выставка живописи «Арт Мост, Санкт-Петербург – Мариенхамн» открылась 22 ноября в залах муниципальной библиотеки г. Мариенхамн (Strandgatan, Мариенхамн, Maarianhaminan kaurunki). В экспозиции были представлены работы четырех художников: профессора, заслуженного художника РФ М.М. Герасимова; доцента кафедры рисунка факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена Ю.А. Васильева; доцента кафедры рисунка РГПУ им. А.И. Герцена, члена Союза художников, вице-преседателя Санкт-Петербургского общества акварелистов А.А. Корольчука; профессора кафедры рисунка и живописи, заслуженного художника России, члена-корреспондента Академии художеств РФ П.А. Ткаченко. Петербургские художники показали более сорока работ – портреты, пейзажи, декоративные композиции в различных техниках: холст, масло, акварель, литография и монотипия.

На торжественном открытии выставки в присутствии руководителей Мариенхамна, российского консула на Аландских островах И.В. Демьяненко и представителей Комитета по культуре Правительства Санкт-Петербурга в поддержку культурных связей России и Финляндии художниками из Санкт-Петербурга были переданы в дар картины кисти Ю.А. Васильева: «Аландские острова – золотой XIX век» и «Виват, Аланды!». Темой живописных полотен Ю.А. Васильева стали важные исторические события, связывающие Аланды и Россию.

А.А. Корольчук прочитал лекцию с показом ярких слайдов на тему «Художественное образование в Санкт-Петербурге сегодня». Художник-педагог рассказал о последовательном принципе обучения детей и молодежи в художественных студиях, школах, колледжах и университетах Петербурга.

В течении семи дней на фоне выставки с большим успехом прошли мастер-классы художников по пейзажной, портретной и декоративной живописи и графике. Они были адресованы как детям, так и взрослым.

Темами мастер-классов стали: «Межпредметное пространство в декоративной живописи» – А.А. Корольчук, «Ручная печать эстампа – монотипия и воскография» – П.А. Ткаченко, «Женский портрет в графике» – М.М. Герасимов, «Графические импровизации» – Ю.А. Васильев.

Ольга БОБРИКОВА,
корреспондент «ПВ»

ЭКСТРИМ – ПОБЕДИМ

В соответствии с планом всероссийских соревнований Минспорта РФ с 30 октября по 4 ноября в городе Бирске (база «Лесная сказка») Республики Башкортостан состоялся Чемпионат России среди студентов и X открытый Кубок России памяти К.П. Хомякова по спортивному туризму (пешеходные дистанции).

Сборной команде Герценовского университета выпала честь представлять на этих соревнованиях не только университет, но и Санкт-Петербург.

Команда с успехом выступила в данных соревнованиях и заняла пять призовых мест.

Чемпионат России среди студентов:

Общекандный зачет. Дистанция – пешеходная группа: 2 место
Личный зачет. Дистанция – пешеходная, личная: Евгения Самарина, мастер спорта, студентка 2 курса магистратуры факультета физической культуры – 1 место; Таисия Стащук, кандидат в мастера спорта, студентка 2 курса факультета физической культуры – 3 место.

Дистанция – пешеходная, смешанная: Евгения Самарина – 1 место.

Дистанция – пешеходная группа: Таисия Стащук, Александр Юнин – кандидат в мастера спорта, аспирант 2 курса психолого-педагогического факультета, 2 место.

X открытый кубок России памяти К.П. Хомякова:

Общекандный зачет. Дистанция – пешеходная группа, 3 место
Личный зачет. Дистанция – пешеходная личная: Евгения Самарина – 1 место, Таисия Стащук – 3 место.

Дистанция – пешеходная, смешанная: Евгения Самарина – 1 место.

Дистанция – пешеходная группа: Александр Юнин – 3 место.

Также в составе команды в общем зачете студенты Павел Степнов – 1 разряд, студент 2 курса факультета биологии; Дмитрий Базалеев – 1 разряд, студент 3 курса факультета географии; Сергей Головенков – 1 разряд, студент

4 курса факультета безопасности жизнедеятельности, заняли 4 и 5 места соответственно.

По результатам выступления сборной команды нашего университета Туристско-спортивный союз Республики Башкортостан в лице президента ТСС РБ Д.В. Шорникова выразил письменную благодарность тренеру – представителю команды, доценту кафедры физической культуры Владимиру Александровичу Абаеву за хорошую подготовку и выступление команды на Чемпионате Российского студенческого спортивного союза по спортивному туризму.

В заключении хочется поздравить Таисию Стащук, выполнившую норматив мастера спорта РФ, и всю нашу команду с большим успехом, и пожелать дальнейших достижений в спорте и учебе.

Материал подготовлен
кафедрой физической культуры



Прохождение дистанции



Команда Герценовского университета по спортивному туризму

ПВ КОНКУРС

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ОБЪЯВЛЯЕТ О ВЫБОРАХ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ И КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ НА ДОЛЖНОСТИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА И НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ

Выборы заведующих кафедрами: алтайских языков, фольклора и литературы сроком на 1 год; олигофренопедагогики сроком на 3 года.

Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе:
Профессоров кафедр: алгебры (1 ставка); геометрии (1 ставка); зоологии (1 ставка); медико-валеологических дисциплин (1 ставка); методики обучения географии и краеведению (0,25 ставки); образовательных технологий в филологии (1 ставка); олигофренопедагогики (2 ставки; 0,25 ставки); прикладной экономики (1 ставка); сольного пения (0,5 ставки); теории и истории культуры (1 ставка).

Доцентов кафедр: алгебры (1 ставка); восточных языков (0,25 ставки); зарубежной литературы (1 ставка); математического анализа (1 ставка); олигофренопедагогики (1 ставка); романской филологии (2 ставки; 0,25 ставки); социального менеджмента (1 ставка); спортивных дисциплин (1 ставка); теоретической экономики (1 ставка); теории и истории культуры (0,25 ставки); уголовного процесса (0,25 ставки); философии (1 ставка); экономического образования (0,88 ставки); языкового и литературного образования ребенка (1 ставка).

Старших преподавателей кафедр: информационных и коммуникационных технологий (1 ставка); межкультурной коммуникации (1 ставка); сольного пения (1 ставка).

Ассистентов кафедр: второго иностранного языка (0,25 ставки); управления образованием (1 ставка).

Научных сотрудников: директора НИИ общего образования (0,5 ставки); ведущего научного сотрудника НИИ общего образования (1 ставка); старшего научного сотрудника НИИ «Педагогические и медико-биологические проблемы физической культуры и спорта» (0,5 ставки); младшего научного сотрудника НОЦ «Геоэкология и геохимия» (1 ставка).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления.
Адрес: 191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел ученого секретаря университета. Телефон: 571-29-52.

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство № ПООБ4.)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб. р. Мойки, д. 48, корп. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена с оригинал-макета редакции.
Тираж – 1000 экз.
Номер подписан в печать 25.11.2013

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК

Дизайн макета и верстка
Александры Поповой